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Palermo, 14 settembre 2009 
Venerdì scorso, 11 settembre, è stato firmato con l’ARAN Sicilia l’accordo sul FAMP 2009 con il quale, oltre ad alcuni aggiustamenti che finalmente rendono giustizia a diverse categorie di lavoratori, si prevede l’erogazione immediata del 70% dei piani di lavoro a tutti i dipendenti di ruolo ed a tempo determinato. 
Con lo stesso accordo, inoltre, i Sindacati Autonomi Maggioritari COBAS/CODIR, SADIRS e SIAD, unitariamente a tutte le altre sigle sindacali, hanno rispedito al mittente il provocatorio tentativo del Governo di ingerire illegittimamente sul vigente CCRL con la richiesta, formulata in sede di Giunta di Governo, di abolire i profili evoluti. L’Accordo firmato venerdì scorso rivendica, infatti, l’immediato finanziamento dei profili evoluti individuando inizialmente i risparmi derivanti dalle decurtazioni apportate agli uffici di gabinetto e che il Governo ha fagocitato illegittimamente.
Chiuso, quindi, il capitolo FAMP con oltre 9 mesi di ritardo, è giunta, adesso, l’ora che questo Governo rispetti gli impegni istituzionali dando mandato all’ARAN Sicilia di rinnovare i contratti giuridici ed economici scaduti da oltre 3 anni, istituire la vice dirigenza, procedere alla stabilizzazione del personale precario, valorizzare le risorse umane prevedendo percorsi di carriera bloccati da oltre 20 anni e procedere ad una seria ristrutturazione aziendale prevedendo anche una nuova finestra di pensionamento volontario.

Si avvicina l’autunno ma la temperatura sale!
Questo Governo, in materia di pubblica amministrazione, fino ad oggi, ha soltanto paralizzato la politica sul personale non disdegnando tentativi clientelari sventati prontamente dai Sindacati Autonomi Maggioritari che hanno costretto l’esecutivo al dietrofront: vedi la scorsa Finanziaria con la quale si tentò l’assunzione di 400 nuovi dirigenti ai BB.CC., l’immissioni di personale degli enti di formazione al dipartimento bilancio, etc.
Questo Governo, al di la dei proclami, dimostri di essere autonomista e non centralista, smentendo le elucubrazioni di qualche personaggio che, per smania di apparire, si è spinto addirittura a chiedere per i regionali il contratto dei comunali rinviando tutto all’ARAN nazionale.
Questo Governo, al di la dei proclami, dimostri, invece, di avere a cuore il futuro dell’Amministrazione regionale e della Sicilia e passi subito, nel rispetto prioritario dei lavoratori regionali, a fatti concreti e seri di concerto con le Organizzazioni Sindacali che, da sempre, rivendicano principi di trasparenza, equità e giustizia.

COBAS/CODIR, SADIRS e SIAD sono pronti, come dimostrato anche nel recentissimo passato, a ribattere colpo su colpo contro chiunque tenti di fare ulteriormente demagogia e scempio dell’Amministrazione regionale in nome di una improbabile moralizzazione smentita dai fatti.
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