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Palermo, 14 ottobre 2009 

Si è svolto, ieri, il secondo incontro con l’Assessore alla Presidenza Gaetano ARMAO relativamente al riordino della Regione in attuazione della L.R. 19/2008.

Ancora una volta, COBAS/CODIR, SADIRS e SIAD, con disappunto, devono evidenziare l’inconsistenza del dibattito avviato che non ha consentito, in alcun modo, di approfondire le varie questioni aperte alla vigilia di una riforma che stravolgerà l’intero assetto della macchina amministrativa con il rischio di una vera e propria paralisi a danno di tutti i cittadini e, in ogni caso, di tutti i dirigenti e dipendenti della Regione.

L’Assessore ARMAO, infatti, pur dichiarandosi disponibile ad accogliere i contributi migliorativi proponibili dalle OO.SS., si è ostinato a volere sottolineare la valenza meramente consultiva della riunione convocata mentre, com’è giusto che sia, i Sindacati Autonomi Maggioritari hanno rivendicato la natura concertativa dell’incontro, pur dichiarandosi comunque disponibili a presentare e discutere subito in merito alle criticità rilevate, riservandosi di attuare ogni azione ritenuta utile per tutelare i diritti dei dirigenti, dei dipendenti e dei cittadini ad avere un’Amministrazione che possa funzionare efficacemente, senza interruzioni nello svolgimento delle funzioni amministrative e contabili.

COBAS/CODIR, SADIRS e SIAD hanno, altresì, manifestato l’esigenza di avviare urgentemente e contestualmente anche il confronto sul DDL di Riforma del Personale, che deve camminare di pari passo con il Regolamento attuativo della Riforma degli Assessorati, chiedendo l’attivazione di un vero tavolo tecnico su entrambi i progetti, data la natura contrattuale di molti degli argomenti inseriti.

La riunione a causa degli impegni dell’Assessore è stata aggiornata a lunedì 19 ottobre p.v.. È questa l’urgenza manifestata dal Governo circa le due tematiche di vitale importanza per il futuro della Regione come la Riforma degli Assessorati e del Personale? Oppure si cercano capri espiatori cui attribuire le responsabilità di un eventuale rinvio dell’applicazione del riordino?
COBAS/CODIR, SADIRS e SIAD NON CI STANNO E CHIEDONO AL GOVERNO DI NON PERDERE PIU’ TEMPO PREZIOSO, DI RENDERE LE RIFORME ATTUABILI E, SOPRATTUTTO, NON PENALIZZANTI PER I CITTADINI E PER IL PERSONALE PER I QUALI SI CHIEDE IL RISPETTO DEI CONTRATTI DI LAVORO.

COBAS/CODIR, SADIRS e SIAD avvertono che, se lunedì prossimo non si avvierà una discussione costruttiva, si vedranno costretti a mobilitare tutti i dipendenti dando voce alla piazza. 
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