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BOLLETTINO DEL 13 OTTOBRE ’04

PRIME DIFFICOLTA’ SUL RINNOVO DEL CCRL

IN UNA SALA STRACOLMA, I DIPENDENTI PRESENTI ALL’ASSEMBLEA DEL PERSONALE PROMOSSA DAL SIAD, HANNO DATO IL LORO PARERE SULLA BOZZA CONTRATTUALE, DICENDO DECISAMENTE NO AD UN CONTRATTO CHE, DA UN LATO ANNUNCIA AUMENTI E DALL’ALTRO RIDUCE E STRAVOLGE CONSIDEREVOMENTE IL FES E IL PIANO DI LAVORO, CHE SARA’ DECURTATO DELLE SOMME NECESSARIE PER PAGARE: GLI UFFICI DI GABINETTO, LE DIREZIONI, LE PROGRESSIONI ORIZZONTALI, LE POSIZIONI ORGANIZZATIVE, LE POSIZIONI EVOLUTE.

IN BREVE, NON E’ CAMBIATO NIENTE NEANCHE CON L’ARAN!!!

ANCORA UNA VOLTA, TUTTI GLI SPERPERI DELLA POLITICA SONO A CARICO DEI DIPENDENTI REGIONALI, USANO LO SPECCHIETTO DEGLI AUMENTI E DI QUALCHE POSIZIONE ORGANIZZATIVA, PER TOGLIERCI NON SOLO I SOLDI DEL SALARIO ACCESSORIO, MA ANCHE LA DIGNITA’ PROFESSIONALE MATURATA CON ANNI DI ANZIANITA’ E IL POSSESSO DEI TITOLI DI STUDIO.

NEL PROGETTO DEL GOVERNO CUFFARO, IMPRONTATO ALLA PIU’ BIECA PRIVATIZZAZIONE, I DIPENDENTI SARANNO SEMPRE DI PIU’ SCHIAVI. 

L’ASSEMBLEA, NELL’EVIDENZIARE CHE DOPO BEN 34 MESI DALLA SCADENZA DEL CONTRATTO, NON SONO ACCETTABILI ULTERIORI RITARDI, HA RICHIESTO UNA CORSIA PRIVILEGGIATA PER L’APPROVAZIONE DELLA PARTE ECONOMICA 2002/03, RITENENDO DI DOVER TRATTARE LA PARTE GIURIDICA A PROSIEGUO, MA CON UNA FORTISSIMA ATTENZIONE ALL’ATTUAZIONE DI DETTATI PIU’ VICINI AI PRINCIPI E ALLE ESIGENZE DEI DIPENDENTI, NEL RISPETTO DELLA LORO DIGNITA’.

IN TAL SENSO HA DICHIARATO LO STATO DI AGITAZIONE ED HA  ANNUNCIATO LA FERMA VOLONTA’ DI INTRAPRENDERE TUTTE LE NECESSARIE FORME DI LOTTA.

IN ULTIMO, IL SIAD EVIDENZIA CHE DALL’ESAME DELLA BOZZA PRESENTATA DALL’ARAN, NON RISULTA PACIFICO CHE QUESTO CONTRATTO SI APPLICHI ANCHE AL PERSONALE DEL CORPO FORESTALE. 

    Il Segretario Regionale




Il Segretario Generale

       (Angelo Lo Curto)




  (Vincenzo Bustinto) 


















