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Prot. n. 09/876/UNI





      Palermo 20 aprile 2009






Al Presidente della Regione Siciliana






    On. Raffaele LOMBARDO






All’Assessore Regionale alla Presidenza






     Dott. Giovanni ILARDA






Al Segretario Generale






    Dott. Pier Carmelo RUSSO

Al Dirigente Generale al Personale






    Dott. Ignazio TOZZO




E p.c.

Agli Onorevoli Assessori






    della Regione Siciliana






Agli Onorevoli Deputati






    dell’Assemblea Regionale Siciliana






Al Presidente dell’ARAN Sicilia






    Dott. Girolamo DI VITA






Ai Dipendenti del comparto non dirigenziale






    della Regione Siciliana ed Enti (L.R.10/2000)






LORO SEDI

OGGETTO: istituzione area della vice dirigenza nell’amministrazione regionale e negli enti di cui all’art. 1 della L.R. 10/2000.


Alla vigilia degli annunciati lavori d’aula dell’Assemblea Regionale Siciliana riguardanti “Interventi per la ripresa economica e lo sviluppo”, spiace dovere evidenziare che nel testo depositato per la discussione non risulterebbe alcuna previsione circa l’istituzione del c.d. comparto della vice-dirigenza.


Eppure in questi ultimi mesi, nei diversi incontri intrattenuti dalle scriventi OO.SS. con i rappresentanti del Governo Regionale e con i massimi vertici burocratici, era apparso, ai più, opportuno, ancorché indispensabile, prevedere la creazione di una separata area intermedia, tra la dirigenza regionale e il comparto non dirigenziale, con il duplice obiettivo  di meglio  razionalizzare l’utilizzazione di 
figure professionali indispensabili ad una macchina amministrativa moderna ed efficiente  ed offrire  ai funzionari  direttivi  compressi  nell’area D (ma a cascata a 

tutti i dipendenti delle diverse aree) una possibilità di prospettiva di carriera legata indissolubilmente al merito ed alla professionalità.

L’istituzione dell’area della vice dirigenza, si ribadisce, è, a parere delle scriventi OO.SS., un atto imprescindibile nell’ottica di un reale rilancio dell’attività amministrativa e per la individuazione delle responsabilità e dei compiti delegabili, esattamente come avvenuto in alcune amministrazioni dello Stato.

Tale esigenza potrebbe concretizzarsi anche attraverso un percorso legislativo che prevedesse l’istituzione dell’area, rinviando al Governo ed all’ARAN Sicilia le procedure applicative legate, previa contrattazione.

Ci si appella, pertanto ed ancora una volta, alla sensibilità delle SS.LL., alle quali con la presente si chiede un incontro urgente, per concretizzare, in occasione del varo della prossima finanziaria, una parte importantissima e fondamentale di quel progetto di riammodernamento dell’Amministrazione Regionale, nell’interesse stesso della pubblica amministrazione e dei cittadini che consentendo, inoltre, di dare luce ad un percorso tanto atteso dai dipendenti regionali mortificati nella loro dignità di lavoratori dalla mancata possibilità, da oltre 20 anni, di qualsivoglia sbocco professionale, determini la valorizzazione delle professionalità esistenti ed una chiara attribuzione di compiti e responsabilità amministrative tecniche e contabili.

Inoltre, l’istituzione della predetta area separata di contrattazione della “vice dirigenza”,  risolverebbe non pochi aspetti conflittuali instauratisi con la regione, circa il ruolo e la posizione giuridica da attribuire ad alcune categorie di dipendenti comunque assunti dalla regione. 
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