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Palermo, 20 luglio 2009

Dopo mesi trascorsi infruttuosamente ad attendere una Giunta di Governo, finalmente la Sicilia, i siciliani e l’Amministrazione regionale hanno un nuovo Esecutivo.

I Sindacati Autonomi COBAS/CODIR, SADIRS e SIAD, che detengono la maggioranza sindacale nella Regione, auspicano che adesso si faccia sul serio e si stringano i tempi per risolvere le tantissime questioni aperte che hanno causato una indecorosa paralisi amministrativa della macchina burocratica, inibendo il completamento di una seria riforma che, agendo anche sui livelli motivazionali dei dipendenti, riesca a porre l’Amministrazione regionale al centro del processo di sviluppo dell’Isola.

La recente sentenza del C.G.A., fra l’altro, impositiva della istituzione delle Vice Dirigenza e la mancata produzione da parte dell’Amministrazione degli atti consequenziali, dimostra lo stato di stallo in cui ha versato la Regione in tema di riforme in questi ultimi anni.

In realtà, anche in questo caso, la sensazione reale è che si voglia utilizzare la sentenza, emessa per accelerare i tempi d’istituzione della Vice Dirigenza dopo anni di battaglie sindacali, per stravolgere le aspettative dei dipendenti e volere, ancora una volta, confondere le acque impedendo che si realizzi un processo che, a cascata, avrebbe ripercussioni favorevoli sulle aspettative di carriera di tutto il personale.

Sembrerebbe anche che il Governo, dopo avere in taluni casi illegittimamente attribuito incarichi anche di dirigenza generale senza tenere conto dei titoli e delle professionalità, voglia adesso eliminarne la 3^ fascia indicendo un concorso per la 2^ fascia dirigenziale riservato, però, a non più di 280 unità senza specificare che sorte sarebbe riservata a tutti gli altri dirigenti.

Altra provocazione scaturisce dalla delibera di Giunta secondo la quale all’istituzione della Vice Dirigenza deve corrispondere l’abolizione di alcuni istituti contrattuali come i profili evoluti dei quali, invece, COBAS/CODIR, SADIRS e SIAD rivendicano il finanziamento per il 20% del personale di “C” e “D”.  

Al Governo diciamo con forza il contratto non si tocca!!! Ci dimostri, invece, di volere invertire la rotta  tenendo conto dei diritti di tutti e proceda con le OO.SS. ad un complessivo riassetto della Regione. 

COBAS/CODIR, SADIRS e SIAD, che hanno da tempo manifestato le loro proposte in tema di riforma della dirigenza, di rinnovi contrattuali e di stabilizzazione e migliore utilizzazione del precariato storico, oggi ritengono indispensabile ed opportuno, in concorso con l’istituzione dell’area separata della Vice Dirigenza, procedere ad una complessiva riclassificazione di tutto il resto del personale per rendere più consona ed efficace l’organizzazione del lavoro come quella ad esempio dei Ministeri che la Regione Siciliana rappresenta in virtù delle molteplici competenze attribuite dallo Statuto.

COBAS/CODIR, SADIRS e SIAD non aspetteranno oltre ed hanno già presentato una serie di richieste d’incontro con i nuovi rappresentanti del Governo per avviare immediatamente la stagione delle riforme e dei rinnovi contrattuali ed evitare, così, che, stante il grave stato di malessere in cui versano tutti i dipendenti regionali, si vada incontro ad una stagione di lotta sindacale che sarebbe inevitabilmente particolarmente dura ed incisiva.  
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