      
                                                                            




                                        











Palermo, 24 ottobre 2009

OGGETTO: convocazione per consultazione in ordine agli atti attuativi dell’art. 10, comma 3, della l.r. 19/2008.








All’Assessore alla Presidenza








Prof. Gaetano ARMAO






p.c.

Al Presidente della Regione Siciliana








On.le Dott. Raffaele LOMBARDO








LORO SEDI


Con riferimento alla comunicazione effettuata dal rappresentante della S.V., Dott. Luigi MARANO, all’inizio della riunione convocata il 23 ottobre u.s., il quale ha comunicato che le sedute concernenti l’esame degli  atti di attuazione dell’art. 10, comma 3, della l.r. 19/2008, dovevano essere qualificate quali consultazioni, le scriventi OO.SS., nel ribadire la loro ferma convinzione che l’esame dei predetti atti è sottoposta alla concertazione, riconfermano la loro volontà di non partecipare a sedute di consultazione.


Le scriventi OO.SS., inoltre, comunicano l’intenzione di non volere sottostare alla scelta adottata dalla S.V., in quanto la stessa non pare neanche pienamente assistita dal parere dell’ARAN Sicilia, cui la S.V. aveva demandato la determinazione, parere che, fra l’altro, non è stato consegnato alle scriventi.


Pertanto, le scriventi OO.SS., dopo avere abbandonato la seduta sopra indicata chiariscono che non parteciperanno a nuove convocazione di consultazione, anche per non rendersi partecipi o sanare con la loro presenza, quella che si ritiene una violazione contrattuale, già attuata.


Nell’invitare pertanto la S.V. a rivedere la propria posizione, si fa riserva di inviare i propri contributi ritenuti indispensabili, per evitare che la funzionalità della pubblica amministrazione e con essa la Regione Siciliana possa trovarsi bloccata o nell’impossibilità ad agire, in particolare per le insufficienti norme di attuazione della fase di transizione inserite. Quanto sopra nell’interesse primario dei cittadini e a tutela delle posizioni dei Dirigenti e Funzionari Regionali che, nella predetta malaugurata ipotesi di stallo, non intendono, essere additati quali responsabili della mancata continuità dell’attività dell’Amministrazione regionale
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