      
                                                                            




                                        











Palermo, 28 ottobre 2009

RIORDINO DEI DIPARTIMENTI REGIONALI, ALMENO PER QUESTA VOLTA, E’ CONCERTAZIONE.

“A seguito delle aperture del Governo è indetta la consultazione….”, comincia così la nuova convocazione, effettuata dall’Assessore alla Presidenza per il 28 ottobre u.s., per l’esame del regolamento relativo al riordino  dell’Amministrazione di cui alla L.R. 19/2008, per poi specificare che “I lavori si svolgeranno secondo le modalità della concertazione.”.

Nonostante il perdurare delle perplessità delle scriventi, vista la non chiara formulazione della predetta convocazione, abbiamo ritenuto doveroso presentarci, per capire le vere intenzioni del Governo, che, come ricorderete voleva procedere solamente attraverso la consultazione, scelta che aveva determinato l’abbandono del tavolo anche da parte del SIAD e del SIAD/UDIRS, ma non di tutte le altre organizzazioni sindacali.

All’inizio della riunione il ripensamento, attuato dal Governo, con l’articolata convocazione, è stato chiarito dai suoi rappresentanti, pertanto, è iniziata la concertazione sul regolamento per il riordino dell’Amministrazione regionale.

  I lavori nella nuova veste hanno già determinato la modifica di alcuni pezzi del progetto presentato che a detta del Governo dovrebbe essere definito entro oggi 30.10.2009.

In particolare si sottolinea la richiesta avanzata dal SIAD e dal SIAD/UDIRS, di inserire, nel testo del comma 5 dell’art 2 del regolamento, che prevede il taglio del 20% della spesa corrente, norme di tutela e salvaguardia della spesa e delle prerogative contrattuali del personale regionale, che altrimenti potrebbero vedere ridotta la dotazione finanziaria per il salario accessorio o peggio per gli stipendi. 

Le scriventi OO.SS., inoltre, hanno evidenziato la loro forte preoccupazione per il clima politico, arroventato, che non fa presupporre un andamento paritario del Regolamento e del DDL relativo alle “Disposizioni urgenti in materia di personale e dotazione organica”, che contiene al suo interno anche il progetto di fuoriuscita del personale regionale e della stabilizzazione del precariato. 

Infine si evidenzia che se l’avvio della predetta riforma, dal 1 gennaio 2010, non sarà accompagnata da chiare norme di attuazione della fase di transizione, si determinerà la paralisi di tutta l’Amministrazione regionale, con grave danno non solo per i cittadini e le imprese, ma anche per tutti i dipendenti regionali, che non intendono ancora una volta farsi attribuire responsabilità non loro.

Cordialmente.
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