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Palermo, 19 ottobre 2009

Si è svolto oggi, presso i locali della Presidenza della Regione di Piazza Sturzo, un nuovo incontro tra le OO.SS. e l’Assessore alla Presidenza Gaetano ARMAO relativo al regolamento attuativo della legge 19/2008 (riforma dei Dipartimenti).

Nel corso della riunione COBAS/CODIR, SADIRS e SIAD hanno ribadito la propria rivendicazione circa il livello di trattativa da adottare che non può che essere la concertazione (che permette una forza contrattuale, ma anche un grado di responsabilità, diversa rispetto alla consultazione attivata dall’Assessore).

Al tavolo, comunque, i Sindacati Autonomi al fine di una maggiore tutela dei dipendenti, hanno anticipato alcune modifiche all'impianto che  si rendono necessarie e indispensabili per poter meglio garantire una più funzionale riorganizzazione degli uffici regionali.

Nell’ambito della discussione COBAS/CODIR, SADIRS e SIAD hanno posto l'attenzione sulla necessità di avvalersi prioritariamente delle professionalità esistenti all'interno dell'Amministrazione prima di ricorrere all'eventuale utilizzo di personale esterno, determinando di fatto una reale economia. Pertanto l’Assessore si è impegnato ad effettuare gli opportuni approfondimenti .

E’ stata anche richiesta la contestuale ed immediata trattazione del DDL sul personale regionale, rispetto al quale gli Autonomi maggiormente rappresentativi hanno già presentato le proposte di modifica rese pubbliche con apposito comunicato.

Rispetto a quanto richiesto dalle OO.SS. l’Assessore ARMAO ha dichiarato di impegnarsi a chiedere un parere sulla questione del livello della trattazione all’Aran Sicilia ed ha riconvocato la riunione per venerdì p.v. alle ore 15,00.

Relativamente al DDL sul personale, invece, l’Assessore avrebbe già richiesto un parere al Ministero della Funzione Pubblica per giungere ad una soluzione concordata che possa, in ogni caso, scongiurare eventuali impugnative da parte del Commissario dello Stato.

A questo punto la sensazione è che, continuando su questa strada, si arrivi soltanto ad una dilatazione dei tempi per arrivare, senza conflitti sociali, ad un momento in cui a causa del clima politico esistente si possa arrivare al varo di un regolamento non condiviso e che il DDL sul personale decada in maniera totale o parziale non essendoci più le condizioni generali.

I SINDACATI AUTONOMI MAGGIORITARI HANNO PERCIO’ MANIFESTATO L’INTENZIONE DI UTILIZZARE OGNI MEZZO LECITO AL FINE DI PORRE FINE AD AZIONI PROPAGANDISTICHE CONTRO I DIPENDENTI REGIONALI E RIVENDICARE, INVECE, AZIONI CONCRETE CHE TENGANO CONTO DEI DIRITTI ACQUISITI DA TUTTI I LAVORATORI DI RUOLO E NON.
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