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Palermo, 21 agosto 2009 
I Segretari Generali dei Sindacati Autonomi Maggioritari della Regione Siciliana, COBAS/CODIR, SADIRS e SIAD, diserteranno l’incontro  con il neo assessore alla Presidenza della Regione Siciliana Gaetano ARMAO, fissato per il prossimo lunedì 24 agosto.

La decisione, inevitabile, arriva dopo i recenti e reiterati comportamenti scorretti del neo Assessore ARMAO contro l’intera categoria dei dipendenti regionali culminati con numerose dichiarazioni date in pasto alla stampa locale e nazionale al fine di alimentare una immagine asfittica e catastrofistica dell’Amministrazione regionale e disseppellire tutti gli annosi e falsi luoghi comuni sul personale.
Il neo assessore Armao tenta, inoltre, di appropriarsi di una battaglia che, da sempre, appartiene ai sindacati autonomi maggioritari: la riforma del’amministrazione che deve essere affrontata con la giusta determinazione e non può ridursi solo ad una sterile occasione di ribalta mediatica.

Tali ingiustificabili comportamenti, mai verificatesi alla vigilia del primo incontro di un neo assessore con le forze sindacali, rendono vano, quindi, secondo i Segretari delle tre forze sindacali più rappresentative della Regione, l’avvio di qualsivoglia dialogo con chi tenta di addossare ai dipendenti regionali le responsabilità del malfunzionamento della macchina amministrativa che vanno ricercate unicamente nella classe politica impegnata costantemente a dare addosso all’anello debole del settore pubblico siciliano per celare le proprie responsabilità, privilegi, sperperi e la propria atavica incapacità.
Non è, infatti, concepibile che un neo assessore, a pochi giorni dal suo insediamento, probabilmente per la frenesia di apparire, si lanci in disquisizioni e giudizi di facile presa su qualcosa che non conosce come dimostrano, ad esempio, i numeri forniti sul personale che superano di ameno 5000 unità la realtà. 

Se il neo Assessore ARMAO intende operare alimentando una stagione di veleni, COBAS/CODIR, SADIRS e SIAD sono pronti, come successo anche nel recentissimo passato, a ribattere colpo su colpo e non permetteranno che si vilipendi una intera categoria di lavoratori onesti che, nonostante i mezzi inadeguati da sempre messi a disposizione dalla politica siciliana, ha da sempre fatto il proprio dovere. 
  COBAS/CODIR


          SADIRS



   SIAD

Minio – Matranga

  Pantano – Salerno
          Bustinto – Lo Curto
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