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A tutti i Dipendenti dell’Ufficio Legislativo e Legale


Si comunica che giorno 24 novembre u.s. si è svolta la riunione conclusiva inerente il riparto del FAMP per l’anno 2009.

Preliminarmente, si ricorda che, anche grazie all’attività svolta dal SIAD, presso l’ARAN Sicilia, è stato possibile procedere all’erogazione di un’anticipazione pari al 70% delle somme del Piano di Lavoro, nelle more si svolgesse la contrattazione.

In ordine al contratto testè stipulato, invece, si rappresenta che la scrivente O.S. si è fatta promotrice di richiedere che fossero apportate alcune modifiche, rispetto agli anni precedenti, che, accolti dall’Amministrazione, qui di seguito si riportano:

· sono stati rimossi tutti i riferimenti agli obiettivi che erano stati imputati al personale, perché gli stessi sono posti, dalla legislazione vigente, in capo alla struttura ed alla dirigenza; conseguentemente gli obiettivi sono stati trasformati in  previsioni di attività;

· è stata accolta la richiesta che le assenze riducono percentualmente il numero delle previste attività;

· il dipendente quando controfirma la scheda di valutazione, nel caso non la condivida può apporre le proprie osservazioni contrarie che devono essere rappresentate alla Commissione paritetica per il contenzioso inerente il Famp, di cui è stata chiesta la immediata attivazione;

· è stata ridotta al 10% la quota di lavoro straordinario per il personale contrattista determinando, di fatto, l’aumento della quota spettante per la partecipazione al Piano di lavoro; inoltre, per quanto riguarda la rimanente somma per il funzionamento della portineria, la stessa è stata imputata sul fondo di cui all’art. 16;

· atteso che contrattualmente le economie relative alle decurtazioni che saranno effettuate per le assenze dal servizio confluiscono nel fondo FAMP generale o, se previsto,  in quello Dipartimentale di cui all’art. 94 (compenso per la qualità della prestazione individuale), la scrivente al fine di non perdere alcuna risorsa, ha proposto di prevedere l’attivazione del citato art. 94, per far si che nel prossimo anno tali somme siano recuperate e distribuite solo al personale dell’Ufficio legislativo e legale.

In ultimo, si rappresenta che il sistema di valutazione del personale per la partecipazione al Piano di lavoro è rimasto invariato rispetto all’anno precedente.

Tanto si rappresenta per le consequenziali valutazioni.

Cordiali saluti. 

Palermo, 25 novembre 2009

Il Dirigente Sindacale



Il Segretario Regionale 
      (Avv. Beniamino Li Pani)


          (Dr. Angelo Lo Curto)

     






