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Pochi giorni fa, le scriventi OO.SS., hanno incontrato l'Assessore al Lavoro per discutere dei problemi che limitano le attività degli Ispettori del Lavoro, sulla sicurezza degli stessi nello svolgimento dei compiti d’istituto, ma soprattutto per attivare, con il nuovo responsabile dell’Assessorato, tutte le procedure per risolvere i problemi che oramai da anni languono per l’assenza di un’azione forte e decisa del Governo regionale di contrasto del lavoro nero, minorile e della sicurezza dei luoghi di lavoro.

Negli interventi, i rappresentanti del SADIRS, COBAS-CODIR e SIAD, hanno evidenziato, al nuovo rappresentante politico, il disagio degli Ispettori del Lavoro che agiscono, tra mille difficoltà organizzative e logistiche, senza le adeguate garanzie e senza essere ristorati delle più elementari basi di salario accessorio (assicurazione sulle responsabilità civili, patrocinio legale, mezzi di servizio, indennità di missione, indennità di polizia giudiziaria, ecc).

Tali problematiche sono state rappresentate anche al Dirigente Generale del Dipartimento Lavoro, all'Assessore alla Presidenza ed al Dirigente Generale del Personale, per quanto riguarda soprattutto l’istituzione del profilo professionale, l’attivazione delle procedure assicurative e per il reperimento delle risorse.

Inoltre, COBAS-CODIR, SADIRS e SIAD hanno chiesto un intervento legislativo che, nell'ambito di un progetto per l’attivazione di strategie volte al contrasto del lavoro irregolare e degli incidenti sul lavoro, stabilisca che una somma percentuale dei proventi, introitati sulle sanzioni irrogate, sia vincolata al miglioramento della qualità dell'attività ispettiva, alla formazione, all'acquisto di mezzi e attrezzature, alle missioni e all’accessorio. 

Dopo un approfondito dibattito, l'Assessore al Lavoro condividendo quanto rappresentato, ha confermato la volontà di intervenire legislativamente sul tema assicurando che, in prima istanza, si farà promotore della presentazione di un progetto di legge per consentire l’utilizzo di una percentuale delle somme provenienti dalle sanzioni irrogate per finanziare le attività degli Ispettori. 

Ancora una volta, SIAD, COBAS-CODIR e SADIRS, che mantengono sempre accesi i “riflettori” sulle problematiche degli ispettori del lavoro, hanno innescato delle nuove proposte che sperano, con l’impegno della parte politica e amministrativa e con una duratura stabilità, si realizzino al più presto, non solo per porre fine al disagio e al malessere degli Ispettori, ma anche per dare certezze e garanzie ai cittadini e al mondo del lavoro.
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