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Palermo, 28 aprile 2009
Oggi, alle 15,30, sotto l’ARS sit-in dei lavoratori regionali per protestare contro la Legge finanziaria in discussione nel pomeriggio  che prevede lo stravolgimento del sistema pensionistico varato nel 2003 per finanziare la creazione, “ope legis”, di 500 nuovi dirigenti e senza alcuna pianta organica così come, invece, richiesto per i 4.500 “normali” ( con 20 anni di servizio alle spalle) precari dell’area A e B.
Con la proposta dell’articolo 8, mentre nel resto del mondo del lavoro con l’entrata in vigore della Legge Dini si era aperta la stagione delle pensioni complementari da sommare alla pensione erogata con il contributivo, si mettono tutti i lavoratori regionali con meno di 32 anni di servizio nel sistema contributivo con un taglio netto di oltre il 40% della pensione.

Questa norma trasformerà i regionali nei più poveri pensionati del pubblico impiego, in quanto nessuna forma complementare pensionistica è stata attivata al contrario di quanto successo in tutte le altre categorie che, dal 1996, hanno attivato forme di pensione complementare a quella con il sistema contributivo con il contributo del datore di lavoro.

Il tutto per finanziare  la creazione – con la stessa norma - di 500 nuovi dirigenti “ope legis” di II° fascia (che si aggiungono ai 2.300 dirigenti di III° fascia già in servizio) alla faccia dei 4.500 precari “sistemati” in A e B e per i quali è prevista una rigorosa pianta organica, alla faccia dei 7.000 funzionari direttivi che aspettano da anni la vice-dirigenza, alla faccia dei 7.000 istruttori che aspirano a “passare” nella categoria superiore.
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