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Oggetto: grave situazione Ufficio Legislativo e Legale.

Al Presidente della Regione Siciliana

Palazzo d’Orleans

Al Segretario generale

Palazzo d’Orleans

e, p.c. ai lavoratori in servizio presso l’Ufficio Legislativo e Legale

Sono trascorsi tre mesi dall’invio in quiescenza dell'Avvocato generale della Regione e, ad oggi, l’Ufficio legislativo e legale è in attesa dell’insediamento dell'Avvocato generale già nominato. 

La perdurante carenza della figura dell’Avvocato Generale titolare, unitamente alla circostanza che non si è provveduto a nominare un Avvocato generale facente funzioni, ha inevitabilmente prodotto molteplici problematiche.


La normale attività istituzionale (ricorsi straordinari, relazioni dell’Ufficio per il C.G.A., etc.) sta già arrecando notevole danno ai soggetti ricorrenti e comporterà, inevitabilmente, la congestione anche in futuro dell’attività relativa ai ricorsi straordinari.

Ulteriori problematiche riguardano la scadenza dei contratti dei dirigenti (avvenuta nella maggior parte nel dicembre scorso) e il mancato reitero della misura e delle modalità di applicazione dell’indennità di presenza ex art.16 della l.r.10/2000, ad oggi approvata solo per il periodo 1/1/2009 – 30/4/2009; in questa condizione per i mesi successivi non potrà assicurarsi la funzionalità pomeridiana dell’Ufficio nelle giornate di lunedì, martedì e giovedì.


Per tutto quanto sopra esposto, sia nell’interesse della P.A che a tutela dei diritti dei lavoratori in servizio presso l’Ufficio Legislativo e Legale, si chiede alla S.V. di volere provvedere a mettere in atto ogni iniziativa utile a garantire la “normalità” nel funzionamento dell’Ufficio.
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