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Prot. n. 09/747/UNI                                                                                    Palermo, 3 aprile 2009
OGGETTO: graduatorie per l’attribuzione della P.E.O. al personale in servizio a tempo determinato.

REGIONE SICILIANA

Avv. Ignazio Tozzo 
     Dirigente Generale del Dipartimento Personale 

Dott. Giuseppe Amato 
     Dirigente Servizio Gestione Giuridica del Personale

                                                  p.c.     -    Dr. Giovanni Ilarda 
     Assessore alla Presidenza

A tutto il personale
LORO SEDI 

In data 2 aprile ’09, sono state pubblicate, sul sito del Dipartimento Personale, le quattro graduatorie ricognitive del personale a tempo indeterminato relative alle procedure per l’attribuzione della PEO di cui agli artt. 84 e 85 del vigente CCRL.

Dall’esame delle predette graduatorie, probabilmente a causa di una rigida interpretazione dell’accordo sulla P.E.O. sottoscritto dalle OO.SS. nel dicembre scorso, risulta che l’anzianità di servizio attribuita a gran parte dei dipendenti non corrisponde alla reale anzianità di servizio riconosciuta, a tutti gli effetti di legge, da codesto Dipartimento.
Atteso, comunque, che la volontà contrattuale della totalità delle OO.SS. sottoscrittici l’accordo de quo era quello di considerare il servizio prestato a qualsiasi titolo presso l’Amministrazione regionale (come per il personale a tempo determinato) ed al fine di evitare, in ogni caso, la possibilità di insorgenza di una infinità di inutili contenziosi con il conseguente blocco del pagamento della PEO, si chiede formalmente di volere procedere, con ogni cortese sollecitudine, alla corresponsione della Progressione Economica Orizzontale emanando, contestualmente, una nota circolare chiarificatrice nella quale si evinca, in modo intellegibile, che il servizio pregresso (non considerato nelle suddette graduatorie P.E.O.) è da considerarsi valido, a tutti gli effetti di legge, nella valutazione di titoli e di requisiti per l’attribuzione di tutti gli istituti contrattuali comprese le progressioni verticali. 
Nella predetta circolare si richiede, altresì, che venga ribadito che tali graduatorie hanno l’esclusiva finalità di potere procedere al pagamento della P.E.O. e non costituiscono e non costituiranno alcun precedente per ulteriori prossime valutazioni di alcun tipo come, peraltro, previsto dall’art. 1 comma 2 del predetto accordo. 
In ogni caso, al fine di definire immediatamente le predette procedure, si chiede un urgentissimo incontro con le SS.LL.  
In attesa di cortese riscontro si porgono distinti saluti.
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