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DIPARTIMENTO LAVORO

IRRISOLTA L’EMERGENZA ALL’U.P.L. DI PALERMO

L’AMMINISTRAZIONE  CONVOCHI  I  SINDACATI

IN DATA 31 GENNAIO 2011 IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO U.P.L. DI PALERMO, IN ORDINE ALLA CARENZA DI PERSONALE AL C.P.I. DI PALERMO E NELLE MORE DELLA INDIVIDUAZIONE DI CRITERI PER IL DEFINITIVO COMPLETAMENTO DI ORGANICO, HA DISPOSTO E DATO CORSO A INCARICHI DI MISSIONE, CON LE MODALITÀ DELLA ROTAZIONE, A PERSONALE IN SERVIZIO PRESSO I VARI C.P.I. DELLA PROVINCIA DI PALERMO, DETERMINANDO COSÌ, NEI FATTI, UNA SORTA DI MOBILITÀ INTERNA DEL PERSONALE. 

ATTESO CHE L’AMMINISTRAZIONE HA UNILATERALMENTE STABILITO TALI DETERMINAZIONI, MAI DEFINITE CON LE OO.SS. E IN PALESE DISPREZZO DELLE NORMALI RELAZIONI SINDACALI PREVISTE DAL VIGENTE CCRL IN MATERIA DI PERSONALE, QUESTE OO.SS. HANNO INVITANO IL DIRIGENTE GENERALE DEL DIPARTIMENTO LAVORO E IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO U.P.L. DI PALERMO, CIASCUNO PER QUANTO DI COMPETENZA, A VOLERE INTERVENIRE CON LA MASSIMA “ENERGIA”, AL FINE DI RISTABILIRE LA PIENA LEGITTIMITÀ NELL’OPERATO DELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE.

PERTANTO, LE SCRIVENTI OO.SS., NEL RIMARCARE LA PROPRIA ATTENZIONE VERSO LE CRITICITÀ CHE AFFLIGGONO IL DIPARTIMENTO LAVORO ED IN PARTICOLARE I SERVIZI PERIFERICI, AL FINE DI MEGLIO COMPRENDERE LE DINAMICHE CHE HANNO PORTATO A TALI DETERMINAZIONI E, PER TROVARE UNA DEFINITIVA SOLUZIONE ALLA PROBLEMATICA DI CHE TRATTASI, CHIEDONO L’IMMEDIATA REVOCA DELLE SU CITATE NOTE ED UNA URGENTE CONVOCAZIONE, PUNTUALIZZANDO CHE IL MANCATO RISPETTO DELLE REGOLE COSTRINGERÀ LE SCRIVENTI AD ATTIVARE LE PROCEDURE RELATIVE ALL’ART. 28 DELLA LEGGE 300 DEL 20 MAGGIO 1970 – STATUTO DEI LAVORATORI.
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