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Prot. n. 09/1549/UNI                                                   Palermo, lì 3 luglio 2009

OGGETTO: liquidazione progressioni economiche orizzontali.=

Alla Ragioneria Generale

Ai Dirigenti Generali

Ai Dirigenti delle Aree interdipartimentali servizi comuni ai dipartimenti

e, p.c.

      Al Presidente della Regione Siciliana

All’Assessore Regionale alla Presidenza

LORO SEDI

Da notizie apprese informalmente, risulta che ancora oggi, incredibilmente, alcuni dipartimenti regionali non abbiano proceduto a richiedere al Dipartimento Bilancio la variazione di bilancio di propria competenza necessaria per il pagamento della P.E.O. entro il mese di luglio 2009.

Risulterebbe, inoltre, che a causa del pensionamento del dirigente responsabile della Ragioneria Centrale dell’Assessorato Beni Culturali e Pubblica Istruzioni, le relative richieste di variazione di bilancio dei dipartimenti BB.CC. e P.I. per il pagamento della P.E.O. giacciano desolatamente nei tavoli della Ragioneria senza che nessuno si prenda la briga di risolvere la grave situazione di stallo.

Atteso, pertanto, che per potere procedere all’applicazione delle progressioni economiche è indispensabile che tutte le richieste di variazione arrivino al Dipartimento Bilancio, si invitano le SS.LL., ciascuno per gli adempimenti di propria competenza a volere porre in essere gli immediati provvedimenti conseguenziali. 

Si avverte che, in difetto, COBAS/CODIR,SADIRS e SIAD procederanno a denunciare pubblicamente tutti gli attori ritenuti responsabili di questi comportamenti che, inevitabilmente, si ripercuoterebbero nel ritardo di diversi mesi nel pagamento della P.E.O. a tutto il personale del comparto non dirigenziale. 
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