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Oggetto:  FAMP 2009 – Anticipazione 70% Piani di Lavoro.


                     
REGIONE SICILIANA






A tutti i Dirigenti Generali






Loro sedi

Com’è noto, l’accordo di cui all’art. 89, comma 3 del vigente CCRL del comparto non dirigenziale relativo al FAMP per l’anno 2009, registrato dalla Ragioneria Generale, ha stabilito all’art. 6 che i singoli Dipartimenti, ricevute le somme di pertinenza, provvedano ad erogare ad ogni dipendente, nelle more della contrattazione decentrata integrativa e in applicazione del c. 7 dell’art. 91 del vigente CCRL, un acconto non inferiore al 70% del compenso per il Piano di lavoro erogato nell’anno 2008.

Premessa la superiore disposizione contrattuale, si rappresenta che pervengono alle scriventi notizie che taluni Dipartimenti sembrerebbero avere perplessità ad erogare le predette somme senza avere prima sentito le Organizzazioni sindacali.

Conseguentemente, al fine di eliminare ogni eventuale problema, superare qualunque tipo di ostacolo ed accelerare le procedure di erogazione delle somme ai dipendenti, si comunica che i Sindacati Autonomi Maggioritari COBAS/CODIR, SADIRS e SIAD, con la presente, confermano formalmente il proprio assenso ai Dirigenti Generali affinché si proceda celermente ad erogare, in acconto del Piano di lavoro 2009, una somma non inferiore al 70% del compenso per il Piano di lavoro erogato nell’anno 2008.

Cordialmente.
Palermo, 8 ottobre 2009
         COBAS/CODIR   
      SADIRS 

     

 SIAD

      Minio – Matranga


  Pantano 
                Bustinto – Lo Curto
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